

На сегодняшний день вопрос воспитания интеллектуальной и творческой личности по-прежнему остается актуальным. Учитывая значения игровой деятельности в развитии дошкольника технологии В.В.Воскобовича это инновационная, современная, творческая методика. В основу игр заложены 3 основных принципа: интерес, познание и творчество.

Квадрат Воскобовича. Складывая четырехцветный квадрат по линиям сгиба в разных направлениях ребенок конструирует геометрические предметные фигуры по схеме или собственному замыслу четыре цвета усложняют игру, делая ее более красочной, развивает пространственное мышление и фантазию. Ребенку или взрослому придется подумать, чтобы получить на первый взгляд легкую фигурку. Для этого нужно складывать квадрат по линиям сгиба в разных направлениях до получения нарисованных фигур в книжке «Квадратные забавы». На занятиях детям очень нравится выполнять практические задания используя квадрат В.В.Воскобовича. Раздаточный материал необходим на каждого ребенка, поэтому я изготовила самостоятельно данный тренажер по оригиналу.

Головоломка «Чудо крестики». Чудо крестики является многофункциональным пособием для развития у детей математических и творческих способности. Данная игра представлена в виде рамки с различными вкладышами, которые отличаются друг от друга по форме и цвету. Все геометрические фигуры разрезаны на отдельные части, на начальном уровне ребенку предлагается собрать фрагменты фигур в единое целое, затем задания усложняется. Ребенок должен используя схемы сам собрать различные образцы фигур и предметов. Для наглядности к игре прилагается альбом фигурок. Чудо крестики помогают ребенку освоить цвета и формы, развивает умение сравнивать и анализировать, формирует понятие целое и части учатся использовать схемы для решения поставленных задач.

Наиболее эффективным средством интеллектуального развития детей дошкольного возраста является игровая технология В.В.Воскобовича коврограф Ларчик. Это уникальный материал для всестороннего развития ребенка, предназначен для детей от 3 до 10 лет. Может использоваться для детей с ограниченными возможностями. В процессе игры коврограф превращается в волшебную поляну, на которой происходят различные чудеса, благодаря сказкам у детей развивается фантазия, воображение, владение речью, обогащается словарный запас. Благодаря мелким красочным деталям, развивается мелкая моторика и идет подготовка руки к письму. В каждой игровой ситуации прослеживается интеграция всех пяти образовательных областей: социально коммуникативное, познавательное, речевое, художественно эстетическое и физические развития. Поле коврографа разделено сеткой, которое помогает знакомит детей с пространственными и количественными отношениями и облегчает построение геометрических контуров.

Игра Геоконт является прекрасным средством для развития произвольного внимания, памяти, мыслительных процессов. Формирования способности анализировать, сравнивать, объединять признаки и свойства. В игре нет возрастных ограничений игровых заданиях, поэтому важно ориентироваться на уровень развития ребенка, подбирая игровые задания по силам. Если мы в возрасте 3-4 лет решали вопросы в одно два действия, то в старшем возрасте мы решаем сложные многоступенчатые задачи. Ребенок осваивает цифры и буквы, узнает и запоминает цвет, форму, ориентировку в пространстве. Тренирует мелкую моторику рук, совершенствует речь, мышление, память, воображение.

Регулярные занятия по играм В.В. Воскобовича дает положительную динамику и повышает уровень познавательных, творческих, интеллектуальных знаний у детей.

Воспитатель: Ахметдинова А.Ф.